

## 短新闻

## 图说平安

## 平安举措

## 一纸检察建议 规范了医疗废物处置

本报记者 张宇洲 通讯员 范宏昕 马津津

本报讯 节后上班第一天，慈溪市检察院公益诉讼检察官再次对该市部分诊所、卫生室的医疗废物处置情况进行走访，发现之前存在问题的诊所已经新增了专门存放医疗垃圾的垃圾桶。此次“回头看”行动，与该院去年底发出的一份检察建议有关。

去年11月，慈溪市检察院接群众举报，称其在某诊所看病时，发现有的患者将棉棒、带血污物等医疗废物直接扔进生活垃圾桶，存在安全隐患。该院公益诉讼部门检察官第一时间赶赴该诊所，发现确实存在未将医疗废物放置于专用包装物或密闭容器内、未按规定登记医疗废物等问题。最终，市卫生健康局对诊所负责人作出罚款600元的处罚，并要其立即整改。

随后，检察官对全市村（社区）卫生室的医疗废物处置情况展开调查。结果发现，该市基层医疗机构医疗废物都由所在社区卫生服务中心统一回收后交有资质的回收公司处置，总体情况较好，但仍有部分村（社区）卫生室存在随意处置医疗废物的情况。检察官走访卫生健康监管部门了解到，近年来相关部门一直加大医疗机构医疗废物监管力度，目前全市一级以上的医疗机构（乡镇卫生院以上）已全面实现电子化闭环管理。而村级医疗机构由于点多面广，个别诊所、卫生室负责人法治意识淡薄，加之基层监督力量不足，还存在监管薄弱环节。

为此，检察院向市卫生健康局制发诉前检察建议，督促其依法履职，并针对全市村（社区）诊所开展医疗废物处理专项整治行动。收到检察建议后，市卫生健康局立即召开专题会议，分析研究医疗废物管理中存在的问题，并通过集中业务培训、健全管理制度、开展专项检查、规范处置流程等，促进全市村（社区）卫生室医疗废物规范处置。

## 青田华人 跨境“云立案”

通讯员 王泽 郭康宁

本报讯 近日，青田县人民法院通过移动微法院受理了季某诉徐某某等人民间借贷纠纷案件。该案系最高院《关于为跨境诉讼当事人提供网上立案服务的若干规定》发布后，浙江法院受理的首例外国人跨境网上立案申请。

据悉，季某系比利时籍青田华人，因受欧洲新冠肺炎疫情影响，无法入境处理与徐某某等人的民间借贷纠纷。在最高院发布若干规定后，季某向青田法院提出立案申请，并要求在线办理诉讼委托手续。法院工作人员通过微信视频连线，线上指导季某使用移动微法院进行跨境网上立案，并通过移动微法院“代理见证”功能，委托国内律师作为该案委托诉讼代理人。目前，该案已进入审理程序。

## 开年“大练功”

节后上班第一天，建德市洋溪街道联合市消防大队组织开展村社微型消防站大演练，在实操中提高队员的业务能力，打造一支“反应快、能力强”的基层消防队伍，为群众保驾护航。

通讯员 李霞



## 流动课堂开课

近日，衢州市衢江区后溪镇禁毒办联合后溪卫生院，在镇“儿童之家”开展禁毒宣传流动课堂活动，向小朋友们讲解口罩的佩戴方法、外出注意事项等防控小知识，并介绍了毒品危害及其防范措施。通讯员 余益民 傅晓晓



## 帮扶送温暖

近日，杭州市滨江区浦沿街道组织禁毒社工向部分戒毒人员送去大米、食用油、大礼包等慰问品，鼓励他们放下心理包袱，坚定重新做人的信心。据介绍，类似的关爱活动街道已开展多年，借此不断巩固戒毒成效。

通讯员 虞佳波



## 守护“南大门”

连日来，苍南交警安排警力24小时驻扎桥墩省际卡点，检查过往中大型车辆，做好登记备案工作，把好浙江“南大门”。通讯员 林花花



## 50余起经济纠纷 联动化解

见习记者 陈倩 通讯员 鲍颖

本报讯 近日，湖州市吴兴区12345政府阳光热线接到50余起关于某健身会所经济纠纷的投诉。当日下午，吴兴区信访局立即启动热线应急预警响应。经查，该健身会所因经营管理问题面临停业，涉及预付卡办理689人约190万元，未付工程装修款约16万元，未付职工工资约26万元，未付2021年1月房租约12万元。

该局联合多部门协助投诉人与健身会所协商款项结算问题。经协商，工程装修款、职工工资当即达成支付协议，房屋租金和预付卡问题正在进一步处理中。

近年来，为及时化解矛盾纠纷，区信访局建立民生痛点排查联动机制，利用统一政务平台信息集中优势，对群众投诉的问题进行梳理、分析，并健全问题反馈机制，按照“分级响应、限时报结、定期通报”要求，实施热线问题清单式管理，落实对单销号、进度反馈，有效推动问题化解提质增效。

“吴兴区将持续推进热线系统与社会基层治理系统的有效衔接，提升预警能力，提高服务民生水平。”区信访局局长、矛盾纠纷化解中心主任费斌说。

## 评定星级平安村社

通讯员 黄太永

本报讯 近年来，杭州市余杭区中泰街道围绕“平安余杭建设”目标，深入开展平安村社创建工作。街道首创制定《中泰街道星级平安村社命名办法》，从结果性指标、暗访检查、重点工作、加分案例四个维度共450分考核村社平安创建情况。其中，分数低于300分或者发生重特大事项“一票否决”的为不达标，不予评定为平安村社，并在街道综合考评中“一票否决”。星级平安村社考评得分直接计入村社年终综合考评，根据结果给予部分村社一定的资金补助。

## 服务队护春节安全

通讯员 王挺

本报讯 连日来，义乌市后宅街道490余名村（居）平安服务队队员放弃休息，常态化开展治安巡逻、消防安全检查、返义人员排查服务等工作，保障群众平安过年。

受疫情影响，今年留义过年人员较多，部分职工宿舍、出租房内用火用电用气现象增多，平安服务队在日常巡逻基础上，重点检查职工宿舍和出租房是否存在电气线路私拉乱接、电动车飞线充电、通道堆放杂物等情况，一旦发现安全隐患，立即要求相关负责人整改，并及时追踪整改情况。